
Vorab-Auswertung 7.11.12
Errechnet aus den abgefragten 
Größen „Ausprägung in der Region“ und 
„Wichtigkeit für mich“
Zufriedenheit  >100% bedeutet: 
Der Standortfaktor ist höher ausgeprägt
als er den Befragten wichtig ist.

Fremdbild: 
Nein. Ich fühle mich nicht als
Ostfriesin / Ostfriese
(1050 Antworten)

Selbstbild: 
Ja. Ich fühle mich als
Ostfriesin / Ostfriese
(1375 Antworten)

Jade Hochschule Wilhelmshaven/Oldenburg/Elsfleth
Prof. Dr. Torsten Kirstges (Projektleitung)
Hochschule Emden/Leer:
Prof. Dr. Reinhard Elsner, Prof. Dr. Matthias Wiechers
Region Ostfriesland e.V.: Barbara Schlag
Kontakt: www.markenregion.de

Zufriedenheit der Befragten 
mit Standortfaktoren [%]
Wie finden und begeistern wir Fachkräfte 
und neue Einwohner für unsere Region?

Ostfriesland

Markenbild und Arbeitsmarkt: www.markenregion.de
Ein Verbundprojekt der Hochschulen und Region Ostfriesland e.V.

Zufriedenheit der Befragten 
mit Standortfaktoren [%]
Wie finden und begeiste
und neue Einwohner für unsere Region?

Ostfriesland

Markenbild und Arbeitsmarkt: www.markenregion.de
Ein Verbundprojekt der Hochschulen und Region Ostfriesland e.V.

Markenbild und Arbeitsmarkt: www.markenregion.de
Ein Verbundprojekt der Hochschulen und Region Ostfriesland e.V.

Markenbild und Arbeitsmarkt: www.markenregion.de
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Gleiche Chancen m / w  41%

Karriere 42%

Nachhaltige Wirtschaft 48%

Kreatives Flair 52%

Kurze Arbeitswege 52%

International forschen 54%

Günstig leben 56%

Internationale Firmen 57%

Familienfreundlichkeit 58%

Gleichgesinnte finden 60%

Gute Erreichbarkeit 60%

Toleranz 61%

Bildungsangebot 61%

Gut für Unternehmen 61%

Günstig wohnen 67%

Breites Wohnangebot 69%

Gute Nachbarschaft 73%

Individualität 80%

Kulturangebot 84%

Breites Freizeitangebot 91%

Intakte Umwelt / Natur 95%
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